

用爱养育 用心教育 给孩子完美学前旅程 大金店镇直属第一幼儿园成长历程



大金店镇直属第一幼儿园是大金店镇政府投资兴建的一所公办幼儿园,占地面积6000平方米,办学规模15班,在大金店镇党委、政府的全力支持以及教育主管部门的科学指导和引领下于2013年9月正式开始招生。2013年8月镇政府和中心校联合组织从大金店所有公办教师中竞选园长,崔广建以自己的实在作风和干劲脱颖而出。崔园长实实在在做人做事,规矩矩精心办园,在崔园长的带领下,大金店镇直属第一幼儿园已快速走上健康良性发展轨道。登封播报 李剑 胡建邦 文/图

办学有温度 做好家校沟通

“农村人挣钱不容易,他们渴望知道他们交的钱都干了什么,我们公办幼儿园更要注重惠民性和服务性。”崔园长介绍,学校把收费中的生活费认真核算,一学期上学多少天,每天多少钱全部用于食堂和发点心;保教费里除了给老师发工资、购办公用品、教师培训,其余的全部用来逐步完善教育教学设施。一学期不到就赢得了家长们的一致好评,该

园经过两年的发展已从最初的145名学生发展到现在的400余名学生,教职工总人数从18人发展到现在的41名,教学班从4个班发展到11个班。

另外学校利用校讯通、QQ群、微信群、家长会、家委会、家长开放日、活动家长观摩等方式加强了家校沟通工作,家长从心底真正感到了公办幼儿园服务的细心和贴心。

教学高素质 更新教学理念

幼儿园也是学校,光吃好喝好是远远不行的,孩子健康成长,学到幼儿园期间应该学到的东西,为一生成长发展奠基是关键。

崔园长逐渐发现农村大多的幼儿教师除了教小学的东西,其他的不会教,也不懂。为此学校带领老师们不断去登封市直一幼、郑州实验幼

园等一些名校去学习,也带领全国教职员不断读幼教方面的书籍,观看幼教专家讲座视频。学校还利用孩子午休时间为老师们办体音美、舞蹈、普通话等专题讲座,多次开展教师基本素质竞赛,加强教学教研等工作,不断提升教师自身素质,更新或更改教育教学理念。

发展很全面 让孩子快乐上学

乡镇公办幼儿园设施不健全,需要逐步完善,不能一次到位,这是短板,学校就先发展自身的长处,提升教师素质,提高课堂效率和质量,培养孩子各方面主动地动嘴动手的能力;培养孩子的良好性情、良好的学习和生活习惯;培养孩子从小读经典、听美乐的习惯;逐步开发传统游戏、亲子游戏、体育游戏、音乐游戏、桌面游戏,让孩子在游戏中学习到一些做人做事的道理。另外从今年开始着重培养体育特

色,小班的户外游戏、中班的花式篮球、大班的武术操初见成效,已向家长做过展示,家长们也都交口称赞。

开园两年来,学生德、智、体、美、劳得到了全面发展,特别是学校的体育特色初见成效,教师们的专业素质得到了进一步提升,家长们的育儿观念得到了正确引导。学校逐渐得到了镇党委政府和教育主管部门的表扬。



我最棒



亲子游戏

开辟教育新天地 不拘一格育人才 登封市大金店镇梅村小学纪实



登封市大金店镇梅村小学位于登封市大金店镇北部4公里处的少室山脚下,学校由2005年的130名学生、几名教师,发展到如今近1000名学生、43名教师,现在占地11300平方米,建筑面积3600平方米。学校环境优美,设施先进,师资精干,其中省级骨干教师一名,郑州骨干教师7人,登封市教改能手3人。登封播报 李剑 胡建邦 文/图

梅开百花之先 激励师生奋进

学校以梅花为“校花”,在校园内特设“梅花园”。在严寒中,梅开百花之先,这种傲雪迎霜的品格时刻激励着全体师生奋进。校长白金营关心每一位同志,处处为老师们着想,关心着老师们的身心健康和家庭和睦。学校教职工形成一支团结进取、勇争第一的和谐团队,使梅村小学一年迈上一个新台阶。学校坚持开放式办学,与北京大学附属小学、郑州黄委会子弟小学结为心连心、手拉手学校,定期互动、交流,先进的教育理念已在梅村小学生根、开花、结果。

学校坚持把德育工作摆在首位,通过丰富多彩的活动,提升学生的思想品质。学校注重加强升旗仪式、红领巾广播站、宣传橱窗、班队活动等德育阵地建设,充分利用各种节日庆祝活动,加强对学生的民族传统教

育;高度重视学生的养成教育,规范学生的日常行为,实施每天检查、每周评比、每月总结的《德育行为评价》检查制度;加强班集体建设,增强每位班主任的爱心和责任心,让每一个学生得到关爱,让每一个学生得到进步,让每一个学生享受成功。

学校注重课堂教学改革,稳步提高教学质量。加强“通知听课”“随堂听课”力度,已有三四位老师组织的专业成长小组为单位开展课堂教学研讨,练专业,细感悟,在课堂实践中成长。以本校教研为核心,扎实有效地提升教师专业素养。各教研组每学期确定本下学期教研工作的重点,定时、定点、有计划、有内容地开展活动。期末认真做好教研组工作总结,把教研纳入评价机制,进行督促。

校刊领校园文化 记录成长点滴

学校除了确立“梅花”为校花外,还创办了以“梅花”命名的校刊,现已出版12期,内容有“特色管理”“学校赞歌”“班主任宝典”“为师之道”等,记录着教师工作、学生成长和学校发展中的点点滴滴。学校学生组织健全,成立有学生会、小记者站、小广播站和文明值日岗等,充分让学生自我管理。学校为了充分发挥学生的特长,开了美术班、音乐班、书法班等,为每位学生的全面发展提供平台。从2007年至今学校连续举办12届“六一”儿童文艺演出,全校师生利用课余时间自编自导自演了

精彩的文艺节目,受到了学生和家长们们的热烈欢迎,并得到了各级领导的称赞。这些活动的开展丰富了学生的校园生活,促进了学生的全面发展,也推动了教育教学质量的提高。

梅村小学连续9年被评为大金店镇教育教学先进单位,先后获得“郑州市文明学校”、“国学经典示范校”、“平安校园先进单位”等称号。忆往昔,岁月峥嵘,展未来,信心百倍。梅村小学将沿着创新、突破、发展的道路迈进,力争走出一条科研强校之路、全面发展之路,创造出一片新天地,唱响素质教育的凯歌。



瞧我用牙签做成的小房子多漂亮!



全体学牛做课间操